



Rimóci Közös Önkormányzati Hivatal
Jegyzője

...5... napirend

Előterjesztés

Rimóc Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2024. július 4-i ülésére

Tájékoztató a 2023. évi adóigazgatási feladatokról, az adóterv teljesüléséről

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint az egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 138. § (3) g) pontja alapján a települési önkormányzat képviselő-testülete a jegyző beszámoltatása útján ellenőrzi az adóztatást. Ezen jogszabályi előírásnak eleget téve tájékoztatom a Képviselő-testületet a 2023. évi helyi adókiivetések és adóbeszedések alakulásáról.

A helyi adókról szóló törvény preambuluma alapján a gazdasági önállósulás egyik eszköze a helyi adók rendszere, amely a települési önkormányzat számára lehetőséget teremt a helyi szuverén adóztatási jog gyakorlására, s ezzel együtt a helyi adópolitika kialakítására.

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (a továbbiakban: Htv.) 1. § (1) bekezdése szerint e törvény felhatalmazása és rendelkezései szerint a települési önkormányzat képviselő-testülete rendelettel az illetékességi területén helyi adókat vezethet be.

A Htv. alapján a helyi adózás struktúrája három fő rendszerelemre épül, nevezetesen: vagyoni típusú adók, a kommunális adók és a helyi iparüzési adó. Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete e törvényekben kapott felhatalmazás alapján alkotta meg az önkormányzati rendeletet, mellyel a következő adónemek kerültek bevezetésre:

I. Helyi adónemek

1. Helyi iparüzési adó

A helyi iparüzési adóra vonatkozó rendelkezés értelmében az önkormányzat illetékességi területén állandó vagy ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység után iparüzési adó fizetési kötelezettség keletkezik.

A vállalkozó állandó jellegű iparüzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben székhelyén (telephelyén) kívül folytatja. Rimóc tekintetében a helyi iparüzési adó mértéke a bevallás alapján megállapított iparüzési adóalap 1,5 %-a.

A településen ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység - az önkormányzat illetékességi területén az ott székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozó - esetében az adó naptári naponként 5.000,- Ft.

Helyi iparüzési adó	2021.	2022.	2023.
Adózók száma	110	106	114
Tárgyévra kivetett adó	7.078 e Ft	6.366 e Ft	9.418 e Ft
Befolyt adó	7.525 e Ft	6.669 e Ft	9.076 e Ft

2. Magánszemélyek kommunális adója

A magánszemélyek kommunális adója rendelkezés alapján a magánszemélyek kommunális adójának évi mértéke adótárgyanként és lakásbérleti jogonként 5. 200.- Ft. Adókedvezmény adható annak az ingatlan tulajdonosnak, aki családi lakóház építésére alkalmas építési telkét szociális indok miatt nem építette be. A kedvezmény mértéke: 50 %.

Kommunális adó	2021.	2022.	2023.
Adózók száma	697	697	705
Tárgyévra kivetett adó	3.488 e Ft	3.488 e Ft	3.839 e Ft
Befolyt adó	3.165 e Ft	3.158 e Ft	3.903 e Ft

Az adóhatóság folyamatosan figyelemmel kíséri a kintlévőségeket és azok realizálhatóságát.

3. Idegenforgalmi adó

Az idegenforgalmi adó tekintetében az adó alanya az a magánszemély, aki nem állandó lakosként az önkormányzat illetékességi területén legalább egy vendégéjszakát eltölt. Az adó mértéke személyenként és vendégéjszakánként 300.- Ft.

A beszedett idegenforgalmi adó kizárólag idegenforgalmi célokra használható fel, illetve e célokra halmozható.

Idegenforgalmi adó	2021.	2022.	2023.
Befizetett adó	16 e Ft	80 e Ft	80 e Ft

II. Egyéb bevételek

a) Késedelmi pótlék

Azon adózóknál, akik a befizetési kötelezettségüket késedelmesen teljesítik, késedelmi pótlék felszámolására kerül sor.

A késedelmi pótléokra vonatkozóan az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény 165. § (1) – (2) bekezdése rendelkezik. Az adó késedelmes megfizetése esetén az adózónak az esedékesség napjától kezdődően a megfizetés napjáig késedelmi pótlékot kell fizetnie. A késedelmi pótlék mértéke minden naptári nap után a felszámítás időpontjában érvényes jegybanki alapkamat kétszeresének a 365-öd része.

Késedelmi pótlék	2021.	2022.	2023.
Adózók száma	641	616	605
Tárgyévra kivetett adó	89 e Ft	121 e Ft	670 e Ft
Befizetett pótlék	94 e Ft	113 e Ft	385 e Ft

b) Bírság

A települési önkormányzatot az adók módjára kimutatott helyszíni bírságok, szabálysértési bírságok, közigazgatási bírságok egy része eltérő mértékben illetik meg. A 2023. évben ilyen jellegű behajtás, illetve befizetés nem érintette az önkormányzatot.

c) Talajterhelési díj

A környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. törvény 11. § szakasza alapján talajterhelési díjfizetési kötelezettség azt a kibocsátót terheli, aki a műszakilag rendelkezésre álló közcsatornára nem köt rá és helyi vízgazdálkodási hatósági, illetve vízjogi engedélyezés hatálya alá tartozó szennyvízelhelyezést, ideértve az egyedi zárt szennyvíztározót is, alkalmaz. Amennyiben a közcsatornát év közben helyezik üzembe, a díjfizetési kötelezettség a kibocsátót a közcsatorna üzembe helyezését követő 90. naptól terheli.

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testületének a talajterhelési díjról szóló 11/2013. (VII.6.) önkormányzati rendelete 2013. szeptember 1. napjától lépett hatályba.

Talajterhelési díj	2021.	2022.	2023.
Adózók száma	22	15	5
Tárgyévre kivetett díj	58 e Ft	43 e Ft	24 e Ft
Befizetett díj	58 e Ft	45 e Ft	37 e Ft

d) Illeték bevétel számla

Az államigazgatási, önkormányzati és egyéb hatósági ügyekben az eljárási illetékek, igazgatási szolgáltatási díjak összege. Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény által nevesített eljárási illetékekre vonatkozó rendelkezéseket az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) tartalmazza. Ez a bevétel a központi költségvetés része.

e) Adó-és értékbizonyítványok elkészítése

Adó- és értékbizonyítványok kiállítása hagyatéki eljáráshoz, gyámügyi eljáráshoz, végrehajtási eljáráshoz történik az önkormányzat illetékességi területén található ingatlanokra vonatkozóan. 2023. évben 25 db adó- és értékbizonyítvány került kiállításra

f) Adóigazolások

Az ügyfél kérelmére, különböző eljárásokhoz kell kiállítani az önkormányzati adóhatóságnak. Kiállítása abban az esetben történhet, amennyiben az adózó folyószámlája nem mutat tartozást. A 2023. évben a kiállított adóigazolások száma 7 db, elutasított kérelem adóhátralék miatt nem volt, mivel az esetleges tartozással rendelkező adózó saját érdekében rendezte kötelezettségét.

g) Tárgyi és személyi feltételek

Az adóhatósági munkát a településen 1 fő adóügyi ügyintéző végzi.
Az adónyilvántartás vezetése a önkormányzati ASP rendszeren keresztül történik.

Az adóhatósági beszámoló összegzése

Az önkormányzati adóhatóságnak mindent meg kell tennie az adótartozások behajtása érdekében.

A hátralékok eredményes behajtását megnehezítő tényezők:

- az adózó, illetve annak munkáltatója nem található meg a megadott címen, nem – kézbesíthetőek, illetve a munkáltató nem fogatosítja az elküldött eltiltási rendelvényt,
- számos iparüzési adóhátralékkal rendelkező adóalany megszűnt, jogutódja ismeretlen,
- a bankszámlákon, melyekre inkasszót nyújtottunk be, nem minden esetben van pénzforgalom,
- vég- és felszámolás alá vont cégek esetében a hitelezői igény benyújtásának határidőből – történő kicsúszása, a bejelentés elmaradása a követelés kielégítésére vonatkozó lehetőség elvesztését jelenti.

A hivatal igyekszik az adóhatósági munkát a jogszabályi előírások és lehetőségek figyelembevételével, a Képviselő-testület, és az adózók megelégedettségének biztosítása mellett a közigazgatás szolgáltató jellegét erősítő ügyfélbarát hivatali ügyintézés elvének szem előtt tartásával végezni.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót elfogadni szíveskedjék!

Rimóc, 2024. június 26.


Rózsavölgyi Tibor
jegyző



**Rimóc Község Önkormányzata
Képviselő-testületének
/2024. (VII.4.) határozata**

**A 2023. évi adóigazgatási feladatokról, és az adóterv teljesüléséről szóló beszámoló
jóváhagyásáról
(tervezet)**

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testület megtárgyalta a 2023. évi adóigazgatási feladatokról, az adóterv teljesüléséről készült jegyzői beszámolót és azt elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Rózsavölgyi Tibor jegyző